

阿呆和他的新媒体朋友: 技术支撑传播武器库 数据打造理性运营手

WCplus作者阿呆 微信: [wonderfulcorporation](#) 公众号(点击打开二维码):数据部落 网站:[askingfordata.com](#)

加入WC社群获得工具更新推送(好友验证请备注 WCplus用户+昵称 否则通过率低)

数据来自微信公众号平台,WCplus仅作转化工具,版权或使用问题请联系原公众号。请勿将数据用于任何商业用途,WCplus对此不承担任何法律责任

感谢春运, 我捡了个男朋友

原创: 张静思+咪蒙 咪蒙 2017-02-03

40 | 周末故事



(lost7 作品)

爱上一个人要用多长时间?

有人只用一瞬间。

有人要用一辈子。

而胡小咪爱上韩彬,用了27小时35分钟。

这是一辆火车从广州行驶到成都的时间。

胡小咪和韩彬是在2008年春运的列车上认识的。

那一年,胡小咪还是个在广州读大一的学生,寒假她通过学校集体订票,轻松地买到了回家的硬座火车票。

胡小咪很开心,而这份开心只持续到了她到火车站的那天。

妈蛋,人太多了。

她担心自己会挤不上火车。

事实上，她多虑了，她根本不用自己走，人多到已经把她挤成了悬浮状态。伴随着生平最大的尖叫声，胡小眯被人群挤到了座位前，她赶紧抱住椅背，从人群中拼命挤出来，这才顺利站稳。找个位置，活像一场极限运动。

胡小眯这才松了一口气。

坐下之后，她拿出自己带的各种零食，分给邻座的乘客吃。大家都很友善地接受了，很快彼此就熟悉起来。

唯独胡小眯对面坐着的一个男生，个子又高又壮，脸凶凶的，一声不吭，完全不搭理胡小眯。这个男生就是韩彬。

胡小眯有点怕他，不会是道上混的吧。

反正，她不再跟韩彬说话了。

过了几小时，胡小眯她突然觉得肚子不舒服，按日子看，应该这几天就要来例假了。好在再过十几个小时，火车就到站了，应该没那么衰吧。

这时候，火车上广播通知，前方有冰雪，火车减速，请乘客们稍安勿躁。

是的，2008年，从没下过雪的南方，居然下起了暴雪。

胡小眯第一次看见了大雪，但她高兴不起来，因为肚子越来越难受。她痛到咬牙、深呼吸，不过当时周围的人都很烦躁，没人在意到她。

这时，旁边有人说，“你没事吧？”

胡小眯抬头，竟然是那个长得凶凶的韩彬。

胡小眯有点怕他，赶紧说，“没事，我只是肚子不舒服”。

韩彬说，“哦，你需要什么，可以让乘务员广播，找药，找医生……”

胡小眯连忙摆手，说，“没事，没事”。

胡小眯不敢跟他多说，借口上厕所，离开了座位。

胡小眯拼命挤过人群，去到洗手间，瞬间就懵逼了。

大姨妈提前来了。

一个词形容那状况，血崩。

胡小眯蹲在洗手间，不知如何是好。

胡小眯就这么一直躲在洗手间里，十多分钟都没出去。

冷风从车窗灌进了洗手间，胡小眯冻得发抖，但又不敢出去。

胡小眯甚至想，就这么一直躲到下火车算了。

但是，门口响起了敲门的声音，还特别急促。

胡小眯想死的心都有了，她面如死灰地打开门，门口站着就是韩彬。

胡小眯有点吓到了，不会是自己耽误了他上厕所吧。

惹到黑社会，会被砍吗？

结果韩彬递过来一个卫生巾，面无表情地说，给你。

然后马上跑掉。

胡小眯如获大赦，走向座位坐下。

这时，周围窸窸窣窣地响起嘲笑声。

胡小眯很尴尬，问隔壁阿姨，“他们在笑什么？”

阿姨说，“他们在笑那个小伙子。”

然后指着韩彬接着说，“他呀，一个大男人，那么高高壮壮的，刚才居然挨个问车厢里的女人借卫生巾，把整个车厢的人都问遍了，你说好笑不好笑？”

胡小眯看了看韩彬，这一次，他的脸看上去没那么凶了，因为红得快要爆炸了。

整个车厢的人，只有韩彬看穿了胡小眯不舒服，只有他为她解了围。

看上去那么彪悍的他，为她做了那么丢脸的事情。

这一瞬间，胡小眯觉得韩彬蛮萌的。

胡小眯赶紧跟韩彬搭话，让他不要那么尴尬。

胡小眯问他，“你怎么知道的”。

他尴尬地说，“呃，刚才你的座位上有……呃，那个红色的……”

胡小眯后悔问了这个问题，明明想打破尴尬，结果更尴尬了。她只好接着问了他一堆问题，从星座到家乡到小时候穿不穿开裆裤……

聊了一会儿天，她才发现：

韩彬居然不是黑社会，他上的是一家理科院校，就在她学校隔壁。

韩彬不是冷漠，也不是彪悍，只是害羞——随便讲点什么，他都容易脸红。

但胡小眯不知道，韩彬害羞，是因为他对胡小眯一见钟情——在春运的火车上，每个人都蛮焦躁的，只有她，看上去神采飞扬、元气满满，显得特别可爱。

意识到自己喜欢她的那一刻，他就开不了口，说不了话了。

外面冰天雪地，胡小眯和韩彬却聊得特别火热。

他们甚至不担心火车延误，甚至有点默默希望，这段行程再久点儿。

韩彬说，“我知道一家特别好吃的担担面，下了车，我请你去吃吧。”

胡小眯说，“好呀”。

27小时35分钟。

这辆火车从广州行驶到了成都。

火车是一个神秘的空间，它隔绝了外面的世界。

在这里面，人与人只有一种关系，旅伴。

但是当走下火车的一瞬间，这个关系就宣告终结。

真正的世界扑面而来，韩彬和胡小眯第一次发现他们之间的差别。

胡小眯走向停车场，因为她的父母开着宝马车来接她。

而韩彬则要走向拥挤的汽车站，赶着去搭回农村老家的班车。

胡小眯的父母一边给她递上热腾腾的披萨，一边心疼地责骂着孩子不懂事，让买飞机票不买，非要体验什么春运。

韩彬背着自己大大的帆布袋，看见了胡小眯上了豪车，叹了口气，哎，她怎么可能会喜欢担担面。

韩彬无奈地挤上了班车。

这时，却有人拍窗，韩彬一看，正是胡小眯。

胡小眯笑着在窗外大喊，“你不是要请我吃担担面吗？”

是的，胡小眯看见了差距，但那又怎么样？

这一天，两人在一起了。

但是，在一起之后，胡小眯才知道，客观存在的差距，影响着他们每一个生活细节。

胡小眯以前想吃什么吃什么，但两人在一起以后，胡小眯再不好意思提议去吃西餐或者日料了；

两人出门，胡小眯以前总是打车，但现在跟韩彬在一起，就得跟韩彬去搭地铁；

胡小眯跟韩彬在一起这么久，想跟他去旅游，他每次都说太贵了，下次吧……

两个人最初的浪漫，就被这些琐碎的事，慢慢消磨了。

曾经在火车上的悸动，再也没有出现。

最让胡小眯难过的是，她为韩彬舍弃了很多，但两人在一起九年了，韩彬还从来没有提过结婚的事。

似乎，韩彬对他们的未来更没有信心。

也许，只有她一个人，在为两人的未来努力吧。

胡小眯心中渐渐有了一种想法，要是当年，自己没有坐在班车前叫住韩彬，两人就此别过，现在该会怎样？

胡小眯做了个决定，如果这段感情看不到未来，她要跟韩彬分手。

2017年，两人又要回老家过年，因为韩彬舍不得花钱买飞机票，两人又踏上了春运的火车。

虽然韩彬帮着提行李，帮着放行李，但胡小眯很烦躁，忍不住跟韩彬发火。

都这么多年了，他们一直都没有变化，她也希望可以坐飞机，不要再感受那么辛苦的春运了。

更让胡小眯烦躁的是，这一次她又在毫无准备的情况下例假了。

一切跟9年前一样，她又躲在了厕所。

这时，门被敲开，一片卫生巾递了进来。

还是韩彬。

胡小眯出来，问韩彬，“你又去挨个借卫生巾了呀？”

韩彬呆呆地说，“没有啊，我包里就有。”

胡小眯这才知道，他们在一起之后，韩彬的包里就永远放着卫生巾。

他不知道胡小眯什么时候需要什么，他能做的，只是把一切都准备好。

胡小眯明白了，其实，韩彬是爱自己的。

以一种蠢萌的方法。

两人在一起以后，虽然韩彬从来没有带胡小眯去吃过西餐或日料，但韩彬每天都会亲手给胡小眯做几道菜，都是胡小眯最爱吃的；

胡小眯跟韩彬在一起，虽然不得不去挤地铁，但胡小眯不知道，韩彬一个人的时候，习惯搭更便宜的公车；

韩彬虽然没有带她去她想去巴厘岛或者日本，但是每个月都会带她去周边钓鱼啊、摘草莓，他已经尽量满足她的少女心了。

原来，韩彬不是不浪漫，韩彬只是不邀功。

你一直觉得他不够好，其实只是你对他的好，太习以为常。

胡小眯说，“我有话要对你说。”

韩彬说，“我也有话要跟你说。”

胡小眯猜到了，韩彬要跟自己分手。

毕竟之前，胡小眯跟韩彬冷战了很长一段时间，韩彬就算再迟钝，也一定感受到了胡小眯对他的冷漠。

本来这次的分手可以成为两人的默契，但现在胡小眯要打破这种默契。

她爱韩彬，她不想离开韩彬。

就像第一次，胡小眯跑到韩彬的班车前拦住韩彬一样，这一次，她要再次挽回韩彬。

胡小眯说，“就算之后每一年，我们都要挤春运火车，我也愿意。只要跟你在一起，我就不累，就不辛苦。我们结婚吧。”

韩彬说，“对不起，我不能答应你。”

胡小眯眼泪漫出。

韩彬擦擦胡小眯的眼泪，说，“我不能答应你，因为我不会再让你春运挤火车了。”

韩彬掏出一个存折，放在胡小眯面前说，“这是这些年我存的钱，终于够咱们买房子了，我终于有能力给你一个家了，你愿意嫁给我吗？”

胡小眯眼泪更加止不住了。

韩彬说，“对不起，以后我再也不攒钱了，我要让你吃最好吃的，玩最好玩的.....”

原来，韩彬一直这么抠逼，一直不提结婚的事，都是为了给胡小眯准备一个家。

胡小眯看他求婚的时候，害羞的样子，就像回到了九年前。

他长得依然凶凶的，表情依然有点蠢萌。

她哭着抱紧了他。

第一次火车春运，他们收获了爱情。

最后一次火车春运，他们找回了爱情。

27小时35分钟，火车到站了。

胡小眯对爱情的怀疑和困惑也终结了。

其实很多时候，生活的琐碎会遮蔽掉爱情。

我们常常以为，爱情被生活打败了。

其实，爱情一直都在。

长按指纹
一键关注



微信号：咪蒙



微信 ID：mimeng7
